

कृषि विज्ञान केंद्र - बरेली द्वारा पशु आरोग्य मेला मथुरा के उद्घाटन एवं प्रधानमंत्री के उद्बोधन के सीधा प्रसारण का ग्रामीणों को अभिदर्शन

आज माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी ने वृन्दावन की पवित्र भूमि पर उत्तर प्रदेश पंडित दीन दयाल उपाध्याय पशु चिकित्सा विज्ञान विश्वविद्यालय एवं गो अनुसंधान संस्थान परिसर में 4 मुख्य योजनाओं, राष्ट्रीय पशु रोग नियंत्रण कार्यक्रम (एफ.एम.डी एवं ब्रुसोलोसिस उन्मूलन योजना), राष्ट्रव्यापी कृत्रिम गर्भधान योजना, सेक्स वर्गीकृत वीर्य उत्पादन केंद्र - हापुड़, तथा पशुपालन एवं डेयरी स्टार्टअप ग्रैंड चैलेंज का शिलान्यास व उदघाटन किया। कृषि विज्ञान केंद्र - आई.वी.आर.आई, इज्जतनगर बरेली द्वारा इस कार्यक्रम का सीधा प्रसारण ग्रामीण अंचल के पशु पालकों और कृषकों को दिखाया गया।

माननीय प्रधानमंत्री जी के द्वारा विभिन्न परियोजनाओं का भी शुभारंभ किया, जिसमें माननीय प्रधानमंत्री महोदय ने स्वच्छता ही सेवा योजना की भी शुरुआत की। राष्ट्रीय पशु रोग रोकथाम कार्यक्रम के अंतर्गत देश से 2025 तक खुरपका व मुहपका रोग का नियंत्रण एवं 2030 तक जड़ से समाप्त करने का संकल्प लिया गया। साथ ही पशुओं का टीकाकरण और पशु आधार UID के साथ पशु स्वास्थ्य कार्ड निर्माण, कृत्रिम गर्भधान हेतु पशुओं की उन्नत नसलों का विकास और डेयरी क्षेत्र के विस्तार हेतु START UP GRAND CHALLENGE परियोजनाएं शामिल हैं। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश के मुख्य मंत्री श्री योगी आदित्यनाथ, जल शक्ति मंत्री, भारत सरकार, श्री गजेन्द्र सिंह, पशु पालन, दुग्ध एवं मत्स्य मंत्री, भारत सरकार, श्री गिरिराज सिंह ने कृषकों को संबोधित किया। माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने प्रकृति, पर्यावरण व पशुधन को स्वस्थ, स्वच्छ व सशक्त करने पर अपने विचार रखे तथा उन्होंने सिंगल यूस प्लास्टिक को हमारे दैनिक प्रयोग में बंद करने की अपील की। इस वर्ष 2 अक्टूबर गांधी जयंती तक दफ्तरो व सरकारी कार्यालयों को SUP से मुक्त करने के लिए स्वयं सहायता समूह, महिला क्लब, सिविल सोसाइटी, सरकारी व निजी संस्थान को इस मुहिम से जुड़ने का आग्रह किया।

माननीय प्रधानमंत्री के उद्बोधन के पश्चात वेबकास्टिंग कार्यक्रम में ग्राम्यञ्चल से आए हुये किसानों ने पशुओं से होने वाली बीमारियों व रोग से संबन्धित समस्याओं को साझा किया, जिसका समाधान उपस्थित विशेषज्ञों यथा ; डॉ. आभा दत्त डिष्टी पशु चिकित्सा अधिकारी, बरेली, डॉ राज करन सिंह, अध्यक्ष कृषि विज्ञान केंद्र- बरेली, डॉ. रमेश सोमवंशी, (सेवानिवृत्त) पूर्व अध्यक्ष व प्रधान वैज्ञानिक विकृति विज्ञान, आई.वी.आर.आई, इज्जतनगर बरेली एवं डॉ. गौरव पशु चिकित्सा अधिकारी, बरेली ने किया। इस कार्यक्रम में बरेली के विभिन्न गावों के 115 कृषकों ने हिस्सा लिया।

